

циональным) уровнем основных налогов, через которые осуществляется макроэкономическое регулирование;

- необходимость корректировки через налоговую систему объективно возникающих финансовых дисбалансов в бюджетной системе. Финансовый дисбаланс является следствием объективного несовпадения функций, в соответствии с которыми формируются, с одной стороны, доходы бюджетной системы, а с другой - потребности в расходах в части предоставления государственных услуг;

- соблюдение границ юрисдикции - предполагает, что при решении вопроса о закреплении того или иного налогового источника за национальным и субнациональным уровнем необходимо учитывать факт возможного переноса налогового бремени за пределы соответствующей юрисдикции;

- закрепление налоговых полномочий должно быть таким, чтобы ни при каких обстоятельствах не могли возникнуть налоговые барьеры на пути движения товаров, труда, перелива капитала и финансовых ресурсов между субнациональными образованиями в пределах национального государства.

Налоговые льготы на НИОКР в сфере бизнеса являются на сегодняшний день одним из самых распространенных, и одновременно, самых сложных и противоречивых экономических механизмов стимулирования инновационной и инвестиционной активности. Такие льготы имеют определенные преимущества перед прямым государственным финансированием, включая госзакупки и предоставление грантовой поддержки.

RUSSIA'S TAX SYSTEM

Yanchenko, A.A., Averchenkova E.E.

Key words: *taxes, tax system, taxation, taxpayers.*

The work is devoted to the study of basic elements of the tax system of Russia. Also the paper assesses the effectiveness of the Russian tax system.

УДК 633

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИИ В 2016 ГОДУ

Ятманова А.А., магистрантка

**ФГБОУ ВПО Поволжский государственный технологический
университет**

Ключевые слова: *сельское хозяйство, рынок, социально-экономическое развитие, уровень дохода населения, импортозамещение.*

Работа посвящена вопросу импортозамещения сельскохозяйственной продукции на территории страны. Были выявлены основные проблемы сельского хозяйства, а также найден выход из сложившейся ситуации.

Проблема финансирования сельского хозяйства является основной проблемой в данной отрасли. Уже на протяжении нескольких лет сельское хозяйство сталкивается с основными проблемами, которые напрямую связаны с ростом потребления товаров сельхоз продукции произведенных за границей.

Считалось, что аграрный сектор России будет развиваться в связи с импортозамещением, вытесняя своих зарубежных конкурентов и занимая прочное место на рынке. Но чуда не случилось. Предприниматели в сфере сельского хозяйства столкнулись с проблемами, которые невозможно решить в один миг. К основным проблемам развития сельского хозяйства относят удорожание импорта, рост ставок по кредиту, проблемы поставок из-за рубежа, нестабильный курс валюты, высокий уровень долгов [1].

Для производства сельхоз продукции, предпринимателям нужно закупать не только сырье, но и удобрения. Так, например цена удобрений возросла почти на треть сначала осени, и это не последнее поднятие цен. В сезон спрос на удобрения и сырье возрастет во много раз, а так же нужно ждать повышение цен на оборудование. Инвесторы хотят снятия санкций, а не вкладывать в производство большие деньги, так как это ведет к потерям инвестиций. Второй немало важной проблемой является рост ставок по кредиту. Многие считают, что государство покрывает часть кредита за счет государственного бюджета, но этого не хватает. Льготное кредитование аграрного бизнеса, на этот момент ухудшилось по сравнению с предыдущими годами, ухудшились условия выдачи кредитов, а так же увеличились резко ставки по кредитам.

Многие аналитики и просто жители страны думали, что если Россия введет санкции, тем самым запретив ввоз импортных товаров, это поспособствует развитию сельского хозяйства на территории России. Но не тут-то было. Мы забываем, что все связано между собой. Для любого производства нужно сырьё, но семян для посева не хватает, а

так же рассадку производители предпочитают закупать за границей. Россия не смогла за такой маленький промежуток времени создать сегмент своих ресурсов, которые позволил бы не использовать импортное сырьё.

Для получения же нового кредита на развитие сельского хозяйства, банки не соглашаются с реструктуризацией старых долгов. Это часто является переломным моментом в принятии решения продолжать или нет заниматься сельским хозяйством. Так как если не решить данный вопрос до начала посевной, то потом этот вопрос становится не актуальным. Последняя, но немало важная проблема это девальвация рубля. Во время посевной и до продажи готовой продукции, предприниматель должен иметь денежные средства, которые являются «спасательным кругом» в любой из ситуаций.

Несмотря на то, что российский рынок стал свободен для российского производителя, это не сильно повлияло на ситуацию в целом. Так как в это время произошла девальвация рубля, тем самым ограничился приток инвестиций в аграрный сектор. Одним из преимуществ развития сельского хозяйства на территории России является наличие водных ресурсов, которые играют важную роль в развитии сельского хозяйства. Так же немало важным является то, что в России земля стоит намного дешевле, чем в других странах.

Какие же перспективы ждут нас в будущем? Рассмотрим на примере производства ЗАО «Сернурский Сырзавод» Республики Марий Эл. ЗАО «Сернурский Сырзавод» является одним из ведущих предприятий республики Марий Эл по переработке молока. Данная продукция известна не только среди потребителей республики, но и за ее пределами. Неизменное качество продуктов изготовленных из натурального молока, без добавления растительных белков и жиров, завоевало любовь покупателей России. Проводится активная работа над укреплением позиций на российском рынке. Этот пример показывает, что развитие сельского хозяйства, почти в любом регионе страны возможно.

Но есть существенная проблема, которая может остановить развитие сельского хозяйства в стране. Эта проблема «быстрого» возвращения импортных товаров и продукции на российские рынки. Основной проблемой является медленное развитие сельского хозяйства. Импортозамещение зависит не только от качества и количества выпускаемой продукции, но и от времени которое затрачивается на производство. Импортные товары, которые не имеют аналога на российском рынке, будут стоить еще дороже. Таким образом, все понимают, что нужно делать вложения в сельское хозяйство.

После отмены или ослабления санкций может произойти ситуация, которая приведет к ущербу сельского хозяйства страны в целом. Волна, которая накроет всех предпринимателей и инвесторов сельского хозяйства страны, приведет к тотальному банкротству. Но проблемы на этом не закончатся, возвращение новых или уже старых санкций приведет к полному разорению сельского хозяйства, так как перспективы нарастить свое производство невозможны, производитель будет не конкурентоспособен на рынке, а того хуже не будет продуктов на прилавках магазинов, тем самым цены на товар будут расти в геометрической прогрессии.

Таким образом, проблемы и перспективы развития сельского хозяйства связаны между собой. Улучшение и смягчение требований к предпринимателям сельского хозяйства позволит им развивать данную отрасль, не прибегая к импортным продуктам. Перспективы отрасли напрямую зависят от развития политической и экономической ситуации в стране и во всем мире.

Библиографический список:

1. Певзнер, Е. Государственное регулирование сельского хозяйства / Е. Певзнер // АПК: экономика, управление. – 2008. – № 6. – С. 32 – 41.

PROBLEMS AND PROSPECTS OF AGRICULTURE OF RUSSIA IN 2016

Yatmanova A.A.

Keywords: *agriculture, market, economic and social development, income levels, import substitution.*

The work is devoted to the import of agricultural products in the country. the main problems of agriculture, as well as find a way out of this situation were identified.

УДК 633

ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ЦФО, НА ПРИМЕРЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Ятманова А.А., магистрантка

**ФГБОУ ВПО Поволжский государственный технологический
университет**